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Nová světelná křižovatka na 
problematické spojnici ulic Květ-
ná a Zeyerova s komunikací I/45 
(Dr. E. Beneše) v Bruntále by moh- 
la fungovat ještě letos na jaře. 

Stavební povolení již bylo vydá-
no, rozpočet města na letošní rok 
zahrnuje potřebné finance. 

S instalací světelné signaliza-
ce na frekventované křižovatce se 
počítalo už dříve, samotné práce 
měly proběhnout ve druhé polo-
vině loňského roku. Nové diskuze  
a další pečlivé zvažování, zda bude 
pro všech stránkách lepší instalace 
semaforů nebo výstavba kruhové-
ho objezdu, a především odvolání 
účastníků stavby a tím dané průta-

hy v územním a stavebním řízení, 
posunuly realizaci akce o tři čtvrtě 
roku. 

Zlepšení dopravní situace a bez-
pečnost v problémovém úseku však 
bruntálští zastupitelé považovali za 
priority, a bez ohledu na konečný 
způsob řešení, schválili také v rám-
ci rozpočtu na letošní rok potřebné 
finance. Po mnoha debatách pak 
radnice zůstala u světel s tím, že toto 
řešení může být - bude-li to situa-
ce vyžadovat - někdy v budoucnu 
nahrazeno rondelem. Ten by pak 
mohl zaplatit majetkový správce 
komunikace, tedy Ředitelství silnic 
a dálnic ČR.

(Dokončení na str. 3)

Zámecké náměstí prochází 
ozdravnou a zkrášlující kúrou

Současně probíhající  
práce na Zámeckém ná-
městí v Bruntále mají při-
spět ke zkvalitnění mlato-
vých chodníků a k dalšímu 
celkovému zkrášlení odpo-
činkové části města.

Z povrchu chodníků na Zá- 
meckém náměstí byla odstra-
něna svrchní vrstva mlatu. 
„K tomuto kroku jsme při-

stoupili z důvodů stojící vody 
v prostoru kašny a při vstu-
pu na Zámecké náměstí,“ 

zdůvodnila úpravy pracov-
nice odboru správy majetku 
a rozvoje města Městského 
úřadu v Bruntále Ing. Lucie 
Theimerová. 

V následujících týdnech 
proběhne sondáž terénu, 
která bude mít za cíl zajis-
tit odtok povrchové stojící 
vody, která znehodnocuje 
chodník. 

Úpravy budou dokončeny 
nejpozději do tří týdnů.

(Dokončení na str. 2)

Studenti z Francie míří na kolech do Bruntálu 

Město Bruntál připravuje ve spolupráci se 
společností ŽDB Group, a.s. Bohumín mimo-
řádnou akci - ekologické odstranění vraků 
osobních automobilů, tedy vozidel určených  
k likvidaci. 

Sběr autovraků proběhne v úterý 17. dubna od 
11.00 do 16.00 hodin a bude velkou příležitostí 
pro ty, kteří vysloužilými vozy hyzdí své pozem-
ky nebo zabírají místa na veřejných parkovacích 
plochách.                        (Více informací na str. 3)

Majitelé autovraků
dostanou šanci

 na likvidaci vozů
Štafetový maraton stu- 

dentů na horských kolech 
z francouzského města 
Bischwiller do polských 
Katovic se uskuteční bě-
hem dubna. Přes tisíc kilo-
metrů si dali za cíl cyklisté 
- studenti a učitelé střední 
školy Lycée-College Andre 
Mauroise, aby tak oslavili 
deset let partnerství obou 
měst. Bruntál je cílem 

10. etapy a předposled- 
ní zastávkou s přenocová-
ním před cílem. Studenti 
přijedou do Bruntálu v ne- 
děli 15. dubna odpoledne 
směrem z Dlouhé Louč-
ky a přenocují ve Střední 
škole řemesel v Krnovské 
ulici. Studenty budou na 
cestě z Dlouhé Loučky 
doprovázet také bruntál-
ští nadšenci cyklistiky, 

mezi nimi i místostaros-
ta JUDr. Vilém Urbiš.  
V neděli večer se setkají 
také se studenty Městské-
ho osmiletého gymnázia  
v Bruntále.

Celkem 21 mladých cyk-
listů ve věku od 15 do 18 
let s doprovodem pedagogů  
a rodičů, vyrazí v pondělí 
ráno kolem Slezské Harty 
do Opavy.                   -dd-

Velikonoční strom. Děti z mateřských škol přinesly na Zelený 
čtvrtek vlastnoručně vyrobené ozdoby, které byly pověšeny na 
strom na náměstí Míru. Svátky jara byly zahájeny.      Foto: -dd-

Účesy na maturitní ples. Kadeřnice z druhého a třetího ročníku Střední školy 
služeb v Bruntále soutěžily v tvorbě účesů na téma „Maturitní ples“. Dukla 
cup, soutěž v odborných dovednostech v kadeřnické a kosmetické tvorbě, 
pořádala škola už potřetí. Kosmetičky zdobily nehty ve stylu „Živly země“  
a na stejné téma vytvářely kreace na tvářích a tělech modelek.        Foto: -dd-



Starosta Bruntálu Ing. Leoš 
Gregovský nechyběl ve středu 
21. března na takzvaném velkém 
kontrolním dnu na přístavbě ope-
račních sálů v bruntálské nemoc-
nici. 

Ve stejný den starosta jednal  
s Doc. Miroslavem Kynclem, ge-
nerálním ředitelem společnosti 
Severomoravské vodovody a ka- 
nalizace Ostrava a.s. Šlo o infor-
mativní schůzku, na které ředitel 
vodárenské společnosti nabídl 
městu poradenství v oboru.

První setkání starostů obcí 
Bruntálska (tedy obcí našeho 
správního území) se konalo ve 
čtvrtek 22. března v Nové Pláni. 
Účastnil se jej také bruntálský sta-
rosta Ing. Leoš Gregovský. Setká-
ní bylo neformální, seznamova-
cí, přesto starostové vedli dis- 
kusi o některých stěžejních téma-
tech, například větrných elekt-
rárnách. 

V pátek 23. března navštívil 
starostu ředitel bruntálské poboč-
ky Komerční banky. Mluvili spo-
lu například o financování probí-
hající rekonstrukce Společenské-
ho domu v Bruntále.

Středa 28. března byla Dnem 
učitelů. K této příležitosti pro-
běhlo v Městském divadle Brun-
tál setkání školských pracovníků 
spojené s kulturním programem. 
Starosta zúčastněným poděko-
val za jejich práci a popřál další 
úspěchy.

Část posledního březnového 
pátku strávil starosta v Ostravě na 
veletrhu  Dovolená a region 2007. 
Navštívil zde stánek Moravsko-
slezského kraje, kde se prezento-
val Bruntál v rámci Euroregionu 
Praděd. Zavítali sem také hosté 
z našeho polského partnerského 
města Opole.

V pondělí 2. dubna přijel do 
Bruntálu poslanec Evropského 
parlamentu (EP) Hynek Fajmon, 
který je také členem zemědělské-
ho výboru EP. Za účasti starosty 
města jako hostitele diskutoval  
s řadou pozvaných místních hos-
tů o jejich problémech, záměrech 
EU v oblasti zemědělství, aktu-
alitách či nových možnostech. 

Ač je Kunov vzdálen od 
Bruntálu několik kilometrů, 
a cesta do něj vede přes samo-
statnou obec Nové Heřminovy, 
stále je součástí města. Ve 
čtvrtek 29. března odpoledne 
sem oficiálně zavítal starosta 
Bruntálu Ing. Leoš Gregovský.

Kunov, klidná místní část 
Bruntálu s více než stovkou stá-
lých obyvatel, zatím ze své polo-
hy a klidného okolí příliš netěží. 
Naopak. Obyvatele Kunova trápí 
například nedostatečně rozvinutá 
infrastruktura (voda, kanalizace, 

komunikace, veřejné osvětlení), 
či stav několika starých objektů 
v soukromém vlastnictví, které 
jsou na prodej a k jejichž dalšímu 
využití se zatím nikdo nehlásí. 

Na druhou stranu zde město 
nechalo kompletně zrekonstruovat 
letité bytovky, což přidalo na 
kvalitě bydlení místních i na 
vzhledu vesničky.

Před lety se bruntálští zastupite-
lé usnesli na zřízení osadního vý- 
boru, který měl pomoci pružněji 
reagovat na potřeby a požadavky 
Kunovských. Osadní výbor, tvo-

řený v současnosti třemi ženami, 
postupně inicioval několik kroků 
vedoucích k rozvoji místní části. 
Přesto se členky osadního výboru 
i další obyvatelé Kunova shodují, 
že je třeba těsnější spolupráce 
s radnicí.

Také z toho důvodu se do Ku-
nova vydal starosta Bruntálu Ing. 
Leoš Gregovský. Členky osadního 
výboru jej provedly po Kunově  
a upozornily jej na nejpalčivější 
problémy místní části. Ne všechny 
může vyřešit radnice, nicméně 
jinde je pozornost a pomoc města 
nezbytná. „Určitě bude přínosem, 
když potřeby Kunova budou více 
zohledněny při tvorbě rozpočtu 
města na další roky,“ uvedl sta-
rosta Leoš Gregovský. 

Vize Kunovských je jasná: 
Zkvalitnit infrastrukturu, zajistit 
zde bydlení dospívající generaci 
místních a především využít 
zdejšího klidu a přeměnit Kunov 
v pěknou vesničku s udržovanými 
pozemky, chalupami a chatami. 
K tomu by mohl pomoci také pří-
padný prodej městských pozemků 
soukromým uživatelům.
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Více informací z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete 
na internetových stránkách www.mubruntal.cz

Neoznačený text na stránce
a dále v listu: 

Jiří Ondrášek,  tiskový mluvčí
Městského úřadu Bruntál

Ze starostova diářeStarosta Gregovský poznával život v Kunově, odlehlé části Bruntálu

Členové osadního výboru Kunova  informovali starostu o problémech 
v místní části. 				      Foto: Jiří Ondrášek

(Dokončení ze str. 1)
Další úpravy se budou týkat 

zeleně - při vstupech do náměs-
tíčka budou dosazeny tisy, dále 
budou ošetřeny trávníky a záho-
ny. „Pokud již lidé na náměstíčko 
chodí, jistě si všimli, že u několika 
vysazených dřevin v mulči vyrůs-
tají žluté narcisy, které jsme zasa-
dili na podzim. Zatím se jedná  
o několik jedinců, ale doufáme, 
že na podzim jich zde vysadíme 
daleko více,“ řekla Lucie Thei-
merová a dodala, „byli bychom 
velmi rádi, kdyby se naše náměs-
tíčko obléklo v různých ročních 
obdobích do květinových barev“. 
Na jaře to budou žluté narcisy, 

v letních měsících bude na slou-
pu veřejného osvětlení umístěn 

závěsný květník s fialovo-bílými 
květy surfinií. 

Městský úřad v Bruntále rozšiřuje zkušebně úřed-
ní hodiny také na čtvrtek, a to od 8.00 do 11.30 hod. 
Jako další úřední den budou čtvrtky sloužit prozatím 
v průběhu dubna, to znamená 5., 12., 19., a 26. v mě-
síci. Poté bude tato změna vyhodnocena a případ-
ně upravena. V obvyklých časech nadále zůstávají 

úřední hodiny v pondělí a ve středu, vždy od 8.00 do 
17.00 hod.  Úřad je však veřejnosti k dispozici v prů-
běhu celého pracovního týdne, mimo úřední dobu  je 
ale lepší domluvit si schůzku telefonicky nebo třeba 
e-mailem.

Rozšíření úředních hodin

Zámecké náměstí prochází ozdravnou a zkrášlující kúrou

Ilustrační foto: -dd- 
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Anonym, muž, Bruntál
Ano, bydlím v ulici Na kopeč-

ku a městský byt bych koupil 
minimálně za 50 000 Kč.

Juraj Škriniaer, Bruntál
Nekoupil, protože vlastním 

svůj byt. Kdybych si měl byt 
koupit, byl bych ochoten za něj 
dát 400 000 Kč.

Andrea Malá, 18 let, 
studentka

Nebydl ím. 
Byt jsme si od 
města koupili. 
Samozře jmě 
je to mnohem 
lepší, protože 
jsme si  ho moh- 

li upravit k obrazu svému. Žád-
ná plechová kuchyň, žádné sád-
rokartonové jádro … 

Jiří Folovský, 18 let, stu-
dent

Nebydl ím.  
Díky tomu, že 
je náš, jsme 
mohli provést 
úpravy a ko-
nečně mám 
svůj vlastní po- 
koj. 

Anna Lukešová, Bruntál, 
K. H. Máchy

Já už byt 
vlastním. Kdy-
si v rámci pri-
vatizace byly 
převedeny na 
město a město 
tyto byty pro- 

dalo nájemníkům za 35 až  50 ti- 
síc korun. Dnes bych si za tržní 
cenu nemohla dovolit byt kou-
pit. 

Jan Krajčovič, Bruntál Ná-
dražní, 21 let

Ne, nekoupil, 
protože bydlím 
v domě s ro- 
diči, ale kdy-
bych si měl 
pořídit byt, za 
slušně uprave-
ný bych dal do 500 000 Kč.

-amal-, PŠ

Ještě na jaře by mohly fungovat  semafory u rybníka

(Pokračování ze str. 1)
Sběr bude soustředěn na beto-

nové ploše u garáží Technických 
služeb v areálu bývalých kasá-
ren v Bruntále. Samotná fyzická 
likvidace kompletního autovra- 
ku nebude stát nic, majitelé 
nekompletních vraků, bez moto-
ru, zaplatí 600 a bez převodovky 
350 korun.

Majitel (nebo doručitel) likvi-
dovaného auta také uhradí přípla-
tek na odvoz autovraku z místa 
sběru k ekologické likvidaci ve 
výši  600 korun za vozidlo. 

Při likvidaci předloží majitel 
vozu občanský průkaz a velký 
technický průkaz, ostatní osoby 
pak  plnou moc od majitele vozi-
dla, jako souhlas k likvidaci a také 
velký technický průkaz.

Majitelé takto předaných auto-
vraků obdrží na místě od ŽDB 
GROUP, a.s. (vlastnící souhlas 
Krajského úřadu Moravskoslez-
ského kraje pro sběr, výkup a vy- 
užívání autovraků a ostatních do-

pravních prostředků) potvrzení  
o převzetí autovraku zařízením ke 
sběru autovraků - doklad potřeb-
ný pro vyřazení vozidla z eviden-
ce motorových vozidel.

Bližší informace zájemcům 
poskytnou pracovníci odboru 

správy majetku a rozvoje města 
Městského úřadu Bruntál, tel.: 
554 706 243, nebo pracovníci  
ŽDB GROUP a.s. Bohumín, pro-
voz Recyklace, tel.: 596 083 671,  
596 082 646, 604 228 312, 604 
228 302.

ANKETAMajitelé vraků dostanou šanci na likvidaci starých aut

Den Země 2007 bude mít nabitý program

(Dokončení ze str. 1)
V lednu letošního roku radní 

schválili vybraného realizátora 
stavby a v současné době probí-
hají jednání mezi městem a doda-
vatelem stavby o znění smlouvy  

o dílo, která bude v nejbližší době 
podepsána. Podle současných 
předpokladů by mohla být úprava 
křižovatky dokončena nejpozději 
za tři měsíce, pravděpodobně však 
ještě dříve. Předpokládané nákla-

dy na úpravu křižovatky dosahují 
přibližně čtyř milionů korun.

Součástí úpravy křižovatky bu-
de také zcela nové dopravní zna-
čení pro všechny účastníky silnič-
ního provozu.

Bydlíte v městském bytě? 
Koupili byste si  městské by-
ty? Kolik jste ochotni za ně 
zaplatit?

Sledujte 
www.mubruntal.cz

Nabitý nejrůznějšími akce-
mi pro děti i dospělé bude 
program letošních oslav Dne 
Země v Bruntále. Budou se ko-
nat v pátek 20. dubna od 9 do  
17 hodin v Kulturním středisku  
v Dukelské ulici. 

Den Země 2007 pořádá Centrum 
osvěty pro životní prostředí, 
které funguje při Městském úřa- 
du v Bruntále, ve spolupráci s dal- 
šími organizacemi. 

Bruntálské Ekocentrum otev- 
ře vlastní stánek, kde se zájemci 
dozví vše o třídění odpadu, pra- 
covníci Ekocentra budou připra-
veni na dotazy návštěvníků, pro 
které připraví také schránku na 
podněty nebo postřehy ke stavu 
a zlepšování životního prostředí 
v Bruntále a okolí. Děti i dospělí 
si budou moci zahrát hry na téma 
„Jak a proč třídit odpad“, při-
chystány  budou i další soutěže, 
kvízy a testy.

Program zpestří divadelní vy-
stoupení Krajského střediska vol- 
ného času Juventus Karviná, cen- 
trum Bruntál (Dům dětí a mláde-

že), souboru Magnetík, ukázky 
zvířat či výstavka výrobků z PET 
láhví. Nebude chybět ochutnávka 
a prodej výrobků zdravé výživy.

Hry a ukázku činnosti připraví 
Junák - středisko Bruntál, preze- 
ntaci výrobků s možností koupě 

připraví bruntálské Sagapo - cen- 
trum pro mentálně postižené spo- 
lu se Sdružením pro pomoc men-
tálně postiženým (terapeutická 
dílna Polárka). 

Svoji činnost představí Zelená 
dílna, která se zabývá ekologic-
kou likvidací elektrospotřebičů, 
a podnik Lesy České republiky. 
Nebude chybět prezentace brun-
tálských škol s výstavkou obráz- 
ků nebo výrobků s environmen-
tální tématikou.

Odpolední část programu oslav 
Dne Země bude probíhat ta- 
ké v salónku Kulturního středis- 
ka. Budou zde připraveny be- 
sedy na téma „Úspora ener- 
gie v domácnosti, obnovitel- 
né zdroje energie, možnosti zí- 
skání dotací pro fyzické a prá- 
vnické osoby (například pro vy- 
tápění a ohřev užitkové vody, 
solární kolektory, tepelná čer-
padla, kotle na biomasu a podob-
ně)“. 

Zazní zde otázky a odpovědi 
k povolení kácení dřevin a oře- 
zu stromů či informace o záni-
ku některých vodoprávních po-
volení (k odběru povrchových  
a podzemních vod, k vypouštění 
odpadních vod povrchových  
a podpovrchových).

Program bude ještě upřesněn 
na letácích, které budou v ná-
sledujících dnech rozmístěny po 
městě.

Tato akce je spolufinancová- 
na Evropským sociálním fondem 
a státním rozpočtem České re-
publiky.

Šipka označuje místo pro sběr starých autovraků. Foto: GIS



Přidělení finančních prostředků z výtěžku výherních hracích 
přístrojů a příspěvku z rozpočtu Města Bruntál 

pro oblast sociální pro rok 2007

Název organizace Schválená částka 

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 10 000 Kč 

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje 28 000 Kč 
Sjednocená organizace nevidomých, slabozrakých  15 000 Kč

Sdružení rodičů a přátel postižených dětí EVA  30 000 Kč

SPMP, Sociálně terapeutická dílna Polárka  120 000 Kč

Fond ohrožených dětí  10 000 Kč

Domov důchodců, příspěvková organizace  7 000 Kč

Bailiva Čechy, Morava a Slezska - pečovatelská služba  10 000 Kč

Speciální škola dětem  5 000 Kč

Základní škola  AMOS, o p s.  5 000 Kč

Střední škola služeb, příspěvková organizace  25 000 Kč

Citadela  40 000 Kč

Svaz tělesně postižených  15 000 Kč

Krystal - sdruž. pro podporu prevence  30 000 Kč

Open House - podpora provozu  150 000 Kč

Slezská diakonie - Dům na půl cesty Timotei  200 000 Kč

Slezská diakonie - Azylový dům Bethel  180 000 Kč

Slezská diakonie -  Azyl. dům pro ženy a matky s dětmi   120 000 Kč 

Slezská diakonie - poradna rané péče    10 000 Kč 
HELP-IN - soc. právní poradna, pečovat. služba   250 000 Kč 

HELP-IN - rodinná asistence   100 000 Kč 

Kofoedova škola - provoz   114 350 Kč 

Celkem      1 474 350 Kč

Všichni si uvědomujeme, že počet osobních 
aut v naší republice neustále roste, a s tím 
úměrně i nedostatek parkovacích míst. Dnes již 
není výjimkou, že některá rodina má i tři auta. 
Žel, pro mnohé jsou dostupné jen vozy starší, 
ojeté, a s tím vzrůstá i znečišťování ovzduší, kte-
ré s námi dýchají i naše děti, které jsou daleko 
citlivější.
Sídliště Dolní v Bruntále je příkladem pře-

dimenzování auty, a jistě to při snaze o zapar-
kování v odpoledních nebo nočních hodinách, 
pociťujete i vy. Někteří řidiči pak volí parková-
ní na rizikových místech, které mají sloužit pro 
přístup hasičů a záchranářů k obytným domům. 
V případě havárie tím vystavují riziku nejen své 
spoluobčany, ale také sami sebe a své rodiny.
Městští představitelé si uvědomují složitost 

situace, proto je městská policie vůči přestup-

kům při parkování zatím tolerantní, ale při 
porovnání k výše uvedeným rizikům, musí tako-
vé přestupky postihovat.
 V současné době hledáme finanční prostřed-

ky pro vybudování dalších parkovišť. Místa jsou 
již vytipována, budou vydlážděna zatravňova-
cími panely a později též tzv. zámkovou dlaž-
bou. Jsem si ale vědom, že ani to nebude stačit, 
zejména na uvedeném sídlišti Dolní. Víme však, 
že jsou i mnozí nezodpovědní řidiči, kteří zapar-
kují auto co nejblíže k domovu, ač vlastní garáž, 
aby si ráno ušetřili cestu. 
Problematika parkování je mnohem složitěj-

ší, kterou město musí řešit, ale jistě by bylo vše 
daleko snazší, kdybychom byli k sobě navzájem 
ohleduplnější.		
                                                    Váš starosta

  Ing. Leoš Gregovský
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PARKOVACÍ MÍSTA V SÍDLIŠTI DOLNÍ
Slovo starosty

Rada města schválila rozdělení finanč-
ních prostředků z výtěžku výherních hra-
cích přístrojů a příspěvku z rozpočtu Měs-
ta Bruntál na rok 2007 do sociální oblasti.
Vycházela při tom z návrhu sociální komise. 
Žádosti na příspěvek města byly v hodnotě 
2 027 313,- Kč, rada  schválila rozdělení 
částky 1 474 350,- Kč. 

Z rozpočtu nebyly podpořeny projetky: 
Open House - práce streetworkera v Dlouhé 
ulici, Tábornická organizace Tulák, Základ-
ní škola, Rýmařovská, terapeutická míst-
nost, Základní škola, Rýmařovská - sociálně 
zdravotnický kurz, Občanské sdružení zdra-
votně postižených regionu Krnov, Bruntál,  
Rýmařov.

Vyřazeny byly projekty: ZŠ, DD, ŠD, 
ŠJ Vrbno pod Pradědem, Open House, 
Kofoedova škola, Sdružení NEOR.     (RR)

Peníze na činnost 
v sociální oblasti rozděleny

Přátelé jazzu budou mít svátek
Dražba podpoří 

letní tábor  Klubíčka
Na hudební, taneční i výtvarnou show 

„Jaro v rytmu swingu“ zve bruntálský klub 
Klubíčko všechny milovníky muziky i vý-
tvarného umění.  V sobotu 28. dubna bude 
hrát od 19 hodin v kulturním středisku Swing 
Kvartet Jiřího Berana, k němuž se pak přidá  
i Laďa Kerndl. 

Vystoupí také bubeníci Crazy Drummers  
z Vrbna pod Pradědem a juniorský pár z Ta- 
neční školy VITA Bruntál. Součástí show 
bude i dražba děl špičkových umělců z na-
šeho regionu. Vstupenky je možné zakou-
pit přímo v Kulturním středisku Bruntál  
v Dukelské ulici. Pro držitele průkazu ZTP 
stojí dvacet a pro ostatní 200 korun.       -zlt-

Po sopkách Bruntálska
Jarní pochod Po sopkách Bruntálska 

připravují členové Klubu českých turistů 
na sobotu 28. dubna. Start bude od 6.00 
do 9.00 hodin na náměstí Míru v Bruntále  
(v průchodu  budovy bývalé radnice) a cíl 
tamtéž do 17 hodin. Připraveny jsou čtyři 
trasy v délce 7, 17, 25 a 50 kilometrů. Jejich 
vrcholy jsou Uhlířský vrch, Venušina sopka či 
Velký Roudný. Informace podají pořadatelé 
na startu.                                                   (ta)

Skalničkáři připravují 
prodejní výstavu 

Klub skalničkářů a alpinistů Campanula 
Bruntál připravuje tradiční prodejní vý-
stavku. Letos se bude konat ve čtvrtek  
a v pátek 10. a 11. května jako každoročně 
v atriu Kulturního střediska. Po oba dny 
od 8 do 17 hodin si mohou zájemci  nejen 
prohlédnout výstavku květin a bonsají, ale 
také za levný peníz zakoupit letničky či 
skalničky do truhlíků, na okrasu balkónů či 
do skalky.		                   (zr)
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Pronájem dvou bytových jednotek
Hospodářská správa města  Bruntál  VYHLAŠUJE  pronájem bytových jed-

notek:
• byt č. 11 v domě č. 27 v ul. Rýmařovská v Bruntále o velikosti 2+1   

(50,69 m2, IV. poschodí) obálkovou metodou s následným převedením bytové 
jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 90.000,- Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,-  Kč
Kupní cena bytu  ve výši 40 282,- Kč + jistina na koupi bytu ve výši 5 000,- Kč  

je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

• byt č. 23 v domě č. 6 na ul. Vodárenská v Bruntále o velikosti 1+1   
(44,09 m2, IV. poschodí) obálkovou metodou s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 40.000,- Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,-  Kč
Podmínky pronájmu: pronájmu bytové jednotky  obálkovou metodou se může 

zúčastnit pouze fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové jed-
notky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na bytovém oddělení Hos-
podářské správy města Bruntál.
Pronájmu bytové jednotky obálkovou metodou se může zúčastnit i fyzická 
osoba, která má v pronájmu bytovou jednotku v majetku města Bruntál, a to za 
těchto podmínek: - má uzavřenou nájemní smlouvu k bytové jednotce,  nájemní 
smlouva je řádně dodržena, nejsou váznoucí pohledávky na bytové jednotce, 
kterou má v pronájmu od města Bruntál, odevzdá bytovou jednotku,  kterou má 
v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast pronájmu bytové jednotky obálkovou metodou, 
podají v obou případech žádost v termínu do 22. 4. 2007 na adresu: Hospodářská 
správa města Bruntál, bytové oddělení, Šárka Grečmalová, Požárníků 10, 792 01  
Bruntál.  Nabídky bude posuzovat výběrová komise, která doporučí vítězného 
zájemce. Bližší informace poskytne Hospodářská správa města  Bruntál, bytové 
oddělení, Požárníků 10,  Šárka Grečmalová, telefon 554 714 820.

23. 4. - 25. 4.
Jungmanova	 2	
Šrámkova		 1	
E. Krásnohorské	 1
Vančurova	 1	
I. Olbrachta	 1	
Neumannova	 1	
Hybešova		 1
Nezvalova	 1	
Na Vyhlídce	 1	
25. 4. - 27. 4.
Uhlířská		  3	
Dělnická		  2	
Horní		  1	
Tř. Obránců míru 	 1	
U Rybníka	 1
Dolní		  1
Šmilovského	 1	
27. 4. - 30. 4.
Rýmařovská	 2	
Dlouhá 		  3
Osvobození	 1
Pionýrská		 2
Chelčického-garáže	2
30. 4. - 2. 5.	
Družební		  1
9. května		  1
Jaselská		  1
Jiráskova		  2
Jesenická	 	 1	
Sukova		  1	
Dr. E. Beneše	 1
Požárníků		 1	
Sladovnická    	 1

2. 5. - 4. 5.
ČSA 		  2
Nová		  1
Česká		  1
Kavalcova	 2
Na Svahu		 1
Větrná		  1
Sadová		  1
Zahradní	 1		
4. 5. - 7. 5.
Husova		  1
K. H. Máchy	 2
Bezejmenná	 1
Krnovská		 1
V Táboře		  1
Dobrovského	 1
Smetanova	 1
Hradčany		 1
Čelakovského	 1
7. 5. - 9. 5.
Vrchlického	 1
Na Nábřeží	 1
Květná		  3
Okružní		  1
U Elektrárny	 1
Vysoká		  1
Čajkovského	 1
Lidická		  1
9. 5. - 11. 5.
Kunov		  2
U Potoka		  1
Pod Tratí		  1
Olomoucká	 1
Tř. Práce		  1

Přistavení kontejnerů pro jarní úklid
VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

MĚSTO BRUNTÁL
Nádražní 20, 792 01  Bruntál

Ve smyslu § 39, odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb, o obcích 
(obecní zřízení), v platném znění zveřejňuje na základě 
usnesení Zastupitelstva města Bruntálu č. IV./1-7 ze dne 

13. 3. 2007

ZÁMĚR NA PRODEJ
BYTŮ V BRUNTÁLE

	 1.	 byt č. 2	 v domě Pionýrská 20	 (2+1). 
	 2.	 byt č. 10	 v domě Pionýrská 20	 (2+1). 
	 3.	 byt č. 1	 v domě Pionýrská 18	 (1+1). 
	 4.	 byt č. 2	 v domě Sladovnická 7	 (1+0). 
	 5.	 byt č. 11	 v domě Uhlířská 1	 (1+1). 
	 6.	 byt č. 15	 v domě Uhlířská 3	 (4+1).
	 7.	 byt č. 4 a 5	 v domě Vrchlického 2
Všechny byty jsou prodávány spolu s nájemníkem 

třetí osobě již podle stávajících Zásad prodeje bytů. 
Bližší informace podá: Odbor Správy majetku  

a rozvoje města, p. Körberová, 554 706 251, ivana.
korberova@mubruntal.cz.
Stávající Zásady prodeje bytů naleznete na 
webových stránkách Města Bruntálu www.mubruntal.
cz, v kategorii servis občanům, BYTY. Písemnou 
přihlášku lze podat ve lhůtě do 20. 4. 2007 na 
podatelně Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, 
792 01  Bruntál, nebo odeslat na adresu: Městský 
úřad Bruntál, Odbor Správy majetku města, Nádražní 
20, 792 01  Bruntál, zaslat elektronicky na email: 
ivana.korberova@mubruntal.cz.

MĚSTO BRUNTÁL
oznamuje záměr na prodej 

nemovitostí:
budova bez č.p./č.e. - jiná stavba s pozemkem parc.  

č. 2642 zast. pl. o výměře 620 m2 vše v k. ú. Bruntál - měs-
to, Zahradní ulice za níže uvedených podmínek a náležitos-
tí schválených radou města na 10. schůzi dne 3. 4. 2007:

Součásti žádosti bude:
a)	 návrh kupní smlouvy,
b)	 závazek, že v této budově budou vybudovány byty,
c)	 závazek, že tyto byty budou přednostně nabídnuty
	 zdravotnímu personálu nemocnice,
d)	 závazek, že rekonstrukce budovy bude provedena 
	 bez spoluúčasti Města Bruntál,
e)	 platba za koupi budovy bude uhrazena při podpisu 
	 kupní smlouvy,
f)	 závazek, že zájemce v případě nesplnění podmínek 
	 navrátí nemovitosti zpět Městu Bruntál.
Kritéria hodnocení podaných žádostí:
a)	 nabídková cena - hodnotitelské kritérium 80 %,
b)	 lhůta výstavby - hodnotitelské kritérium 10 %,
c)	 kvalita podnikatelského a investičního záměru - 
	 hodnotitelské kritérium 10 %.
Zájemci o koupi výše uvedených nemovitostí doručí své 

žádosti se záměry dle schválených podmínek v zalepených 
obálkách označených „NEOTVÍRAT SOUTĚŽ - BUDO-
VA UL. ZAHRADNÍ“ na adresu: Město Bruntál, vedoucí 
odboru správy majetku a rozvoje města, Ing. Marian Hvo-
recký, Nádražní 20, 792 01 Bruntál. Termín pro příjem 
žádostí do 30. 4. 2007. Kontaktní osoba v případě zájmu o 
prohlídku nemovitostí: Město Bruntál, Miroslav Houdek, 
vedoucí investičního oddělení, Nádražní 20, 792 01  Brun-
tál, tel.: 554 706 257, email: houdek@mubruntal.cz.

Kontejnery budou přista- 
veny PRVNÍ DEN DOPO-
LEDNE v uvedeném datu, 
na místě budou DRUHÝ 
DEN VČETNĚ, TŘETÍ 
DEN DOPOLEDNE se od-
vezou na skládku. Následně 
budou přistaveny na místo 
nové.		

Příklad: 23. 4. - 25. 4.:	
23. 4. se kontejner ráno při-
staví v  ulici Jungmanově  
a odveze se 25. 4. na sklád-
ku, následně se přistaví na 
nové místa dle harmono-
gramu.	

Celoročně jsou k dis-
pozici služby Recyklač-
ního dvora v ulici Polní, 
kde mohou občané města 
Bruntálu BEZPLATNĚ 
odpad uložit.

PROVOZNÍ DOBA 
RECYKLAČNÍHO

DVORA:
Pondělí

8 - 12:30 hod.
Úterý - Pátek

8 - 16:30
Sobota

8 - 12 hod.



Dvě krádeže aut a jeden pokus  
zaznamenali v uplynulých dnech 
bruntálští policisté, a hlavně jejich 
majitelé.

V noci z 29. na 30. března přišel  
o svou Škodu 136 Forman Plus maji-
tel, který auto zaparkoval v Havlíč-
kově ulici. V kufru auta bylo uloženo 
nářadí a tak nešťastný majitel přišel 
celkem o věci za 46 tisíc korun.

O podstatně větší hodnotu přišel  
další motorista, který zaparkoval 
poslední březnový den svůj vůz Ško- 
da Superb v Mánesově ulici. Jako 
špatný a krutý aprílový vtip mu mu-
selo připadat ráno druhého dne, když 
zjistil, že auto už na místě, kde ho 
odstavil, není. Svou škodu odhadnul 
na 350 tisíc korun.         

 -zlt- 

S příchodem teplejšího poča-
sí strážníci registrují oznámení 
o porušování předpisů v sou-
vislosti s konáním venkovních 
sešlostí. V pátek 30. března  
v 19.20 hodin dostali ozná-
mení o jedné takové v Dlouhé 
ulici. Předmětem oznámení 
byl především otevřený oheň, 
který si zde místní obyvatelé 
rozdělali na veřejném pro-
stranství. Strážníci je upozor-
nili, že se dopouští přestupku 

a oheň přikázali uhasit, což se 
také posléze stalo.

Po dvaadvacáté hodině 
strážníci vyjeli do této čás-
ti města znovu a ze stejného 
důvodu. Oheň hořel o něko-
lik desítek metrů dále než  
v předchozím případu, navíc se 
zde zpívalo a hrálo na kytaru  
i housle. Rušení nočního klidu 
strážníci vyřešili domluvou. 

(jo)
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Policejní zprávy

Řidič, ladící za jízdy rádio, srazil v Brun-
tále teprve čtyřletou holčičku. Těžce zraněné 
děvčátko pak pomáhal zachraňovat. Přesto je 
podezřelý ze spáchání trestného činu.

K nehodě došlo v neděli 25. března deset 
minut před osmou hodinou večerní v ulici 
Rýmařovské. Bruntálský 25letý řidič felicie 
se nevěnoval dostatečně řízení,  až spolujez-
dec jej upozornil, že zleva vyběhla mimo pře-
chod pro chodce před auto čtyřletá holčička. 
Přesto, že řidič začal intenzivně brzdit, střetu 

s dívenkou nezabránil a srazil ji na vozovku.
Na rozdíl od desítek řidičů, kteří od podob-

ných nehod ujedou, mladý muž ihned dív-
ku začal oživovat a poskytovat jí veškerou 
nezbytnou první pomoc. Dívka byla, podle 
policie, v kritickém stavu převezena do os-
travské fakultní nemocnice. Hospitalizována 
je se zlomeninami stehenní a holenní kosti,  
s tržnou ránou na břiše a s pohmožděním moz-
ku. Doba jejího léčení nebyla ještě stanovena. 
Řidič před jízdou nepil, i tak je ale podezřelý 

ze spáchání trestného činu ublížení na zdra-
ví s těžkou újmou z nedbalosti. „Okolnosti 
nehody jsou dále v šetření,“ řekla k případu 
bruntálská policejní mluvčí Lucie Zgarbová. 
Strážníci Městské policie Bruntál zajišťovali 
bezpečnost účastníků nehody, neboť osádka 
vozu čelila výhrůžkám násilí ze strany při-
hlížejících lidí. Na místě byla rovněž Policie 
ČR a rychlá záchranná služba. Strážníci zde 
až do 21.00 hodin řídili dopravu.

 -zlt-

Ve čtvrtek 29. břez-
na odpoledne strážníci 
dostali oznámení, že v au- 
tobusové točně na Tř. Prá-
ce někdo rozebírá auto. 
To se strážníkům posléze 
potvrdilo a muže (ročník 
1984), který tvrdil, že au- 
to pouze opravoval po- 
trestali tisícikorunovou 
pokutou za znečišťování  
veřejného prostranství. 
Také jej vyzvali, aby vrak 
odklidil.  	    (jo)

Po výzvě strážníků byla
lednička odstraněna z ulice

Vyhozenou ledničku s mrazákem našli 
strážníci v neděli 1. dubna večer v Okružní 
ulici. Podařilo se jim zjistit majitelku spotře-
biče, kterou upozornili, že se nejedná o běž- 
ný komunální odpad, a vyzvali ji, aby led-
ničku zlikvidovala povoleným způsobem, 
například odvozem na recyklační dvůr. Žena 
výzvu strážníků uposlechla,  při další kontro-
le již lednička na místě nebyla. 

Chtěl ujet s botičkou
S nasazenou „botičkou“ se pokusil ujet 

řidič, který v pátek 23. března neoprávně-
ně parkoval na vyhrazeném stání v ulici Dr.  
E. Beneše. 

Strážníci jeho počínání viděli prostřed-
nictvím kamerového systému. Muži uložili 
zaplatit pokutu ve výši šesti set korun. Při 
pokusu navíc došlo k poškození vozu. Za nor-
málních okolností by muž zaplatil pravděpo-
dobně podstatně méně.

Rozbil v kině sklo ve dveřích
V sobotu 24. března v pět hodin ráno stráž-

níci dostali oznámení, že z Jesenické ulice 
z prostoru kina Centrum se ozvalo řinčení 
skla. 

Strážníci na místě zjistili, že někdo skuteč-
ně rozbil skleněnou výplň vstupních dveří do 
kina (viz foto), pachatele se však nedopátrali. 
Zkontaktovali provozovatele kina a do jeho 
příchodu zajistili vstupní prostor.

(jo)

krátce

Sebral mobily ze sídla firmy

Dítě skončilo pod koly auta

Rozebíral auto 

Zloději aut řádili v Bruntále

Brzké jaro letos posadilo milovníky rychlých motorek do sedel jejich 
strojů dřív než obvykle a tak se i dříve objevují zprávy o jejich neho-
dách. Jednu z nich zažil na vlastní tělo 24letý řidič velmi silné motorky 
Yamaha YZF 1000. Poslední březnový den krátce před třetí hodinou 
odpolední nezvládl levotočivou zatáčku, dostal smyk a  narazil do stro-
mu. Bohužel utrpěl těžká zranění, délku jejichž léčení zatím lékaři 
nebyli schopni stanovit. Škoda na motorce byla vyčíslena na sto tisíc 
korun. 		                                                                            -zlt-

U ohně si užívali teplého večera

Motorkář narazil do stromu

Fota: MP

O tři mobily a nabíječku je chudší jedna bruntálská fir-
ma, sídlící v Rýmařovské ulici. Zatím neznámý zloděj v noci  
z 25. na 26. března vytlačil přízemní okno v budově firmy 
a vlezl do kanceláře. Tu prohledal a vzal mobily a odešel. 
Škodu firma odhaduje na více než sedm tisíc korun.      -zlt-



V pátek 30. března 2007 se konala výroční 
členská schůze Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál ve velkém sále Kultur-
ního domu v Bruntále.

Přes 168 členů sdružení vyslechlo hod-
nocení a organizaci činnosti za uplynulý 
rok 2006, který přednesl předseda sdružení 
Vlastimil Kaiser. Kladně bylo hodnoceno 
dvouhodinové týdenní zajištění krytého ba-
zénu v Bruntále našim členům pro cvičení 
s plaváním a cvičitelkou posilovacích cviků. 
Dále pak účast členů ve sportovních disci-
plínách na Celookresním dnu zdravotně 
postižených v Bruntále, ale i pořádání kul-
turních vystoupení pro členy a autobusový 
zájezd na hrad Helfštýn, do lázní Teplic, 
aragonitových jeskyní a propast v Hrani-
cích, návštěva pobytů tělesně postižených  
v Dlouhé Vodě. 

Za dlouholetou a obětavou práci pro 
sdružení bylo předáno čestné uznání s ma-
lým dárkem paní Bernardě Velčické. Jako 

hosté zde byli přivítáni zástupci MěÚ Brun-
tál, včetně starosty, pana Ing. Leoše Gregov-
ského.

Součástí schůze byl i plán činnosti a finanč-
ní plán hospodaření na rok 2007.

Bez spolupráce a finanční podpory ze stra-
ny MěÚ Bruntál bychom těžko mohli něk-
teré  akce organizovat. Proto bychom chtěli 
poděkovat vedení Městského úřadu Brun-
tál a hlavně jeho odboru sociálních věcí za 
kladný přístup k naší organizaci zdravotně 
postižených Bruntál. Taktéž bychom chtě-
li poděkovat vedoucímu Centra pro zdra-
votně postižené za jeho spolupráci s naším 
sdružením ve věcech poskytování potřeb-
ných informací pro zdravotně postižené. 
Děkujeme touto cestou za sponzorské dary 
firmám Alfa Plastik, lékárnám  Byrtuse, 
REMAK a sladovnám v Bruntále.

Výbor SOZdP Bruntál
Vlastimil Kaiser

předseda sdružení

V domě
Domluvte se s majitelem a os-

tatními nájemníky o bezpečnost-
ních pravidlech:
-	 všichni budou zamykat do- 

movní dveře
-	 na chodbách, ve sklepě a ve vý-

tahu bude vždy funkční osvětle-
ní

-	 sousedé budou solidární v pří- 
padě ohrožení některého z oby-
vatel domu, pomohou nebo za-
volají policii také tehdy, pokud 
bude v nebezpečí  majetek či oby- 
vatel domu

-	 neznámé lidi nebude nikdo pou-
štět do domu, pokud již budou 
uvnitř, lidé z domu se zeptají, 
ke komu jdou

-	 sousedé si vzájemně poskyt- 
nou telefonní čísla, nejlépe na 
mobil i do zaměstnání, mohou 
tak být včas vyrozuměni napří-
klad v případě krádeže vloupá-
ním do jejich bytu

- senioři, ženy v domácnosti a na 

mateřské dovolené mohou v do- 
mě nabídnout, že dohlédnou 
na bezpečný odchod a návrat 
malých dětí do školy a zpět.

Na ulici
Na odlehlá místa se snažte cho- 

dit jen v doprovodu známých 
osob. Po setmění se, pokud mož-
no, vyhýbejte rizikovým místům: 

parkoviště, okolí hospod, disko-
tékových klubů, nádraží, staveb, 
stanic metra, autobusových zastá-
vek.

Nenoste s sebou větší částky 
peněz, nebo drahé předměty. Při-
jměte malou, ale dobrou praktic- 
kou radu. Noste s sebou ještě jed-
nu malou peněženku s menším 
obnosem. V případě přepade- 

ní, můžete tuto peněženku oželet 
a prohlásit, že víc peněz u sebe 
právě nemáte. 

Udržujte vždy bezpečnou 
vzdálenost od temných průchodů  
a vchodů do domů. Domovní rohy 
obcházejte na vzdálenější straně 
chodníku.

Pokud to zmenší váš pocit ne-
klidu a ohrožení, kupte si obran-
ný spray a noste jej připravený  
v kapse.

V tržnici, v obchodních domech 
a při všech nákupech buďte při 
výběru zboží opatrní, nikdy 
neztrácejte kontrolu nad svou taš-
kou a kapsami.

Pokud se vám delší dobu zdá, 
že jde někdo za vámi, zpomalte 
nebo přejděte na druhý chodník. 
Přitom pozorujte osobu, která za 
vámi šla. Přesvědčíte se, zda jsou 
vaše obavy oprávněné. Jestliže 
ano, hledejte pomoc u jiných lidí.

KPSS
    Ilustrační foto Alena Jančíková
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Komunitní plánování sociálních služeb
„Chraňte své bezpečí“  - soubor rad a informací pro seniory III. 

Snímek z členské schůze zdravotně postižených. 
                                     Foto: Renata Rychlíková

Zdravotně postižení plánovali činnost na letošní rok 
Za obětavou práci byla oceněna paní Bernarda Velčická

POZVÁNKA
Klub seniorů pořádá akci

Lidové písně aneb odpoledne s mladými
Kdy: 23. dubna 2007
V kolik: od 14.30 h

Kde: Klub seniorů, Pionýrská 2
Pásmo hudebního vystoupení mladých lidí ze sociálně terapeutické dílny 
Polárka - Sdružení pro pomoc mentálně postiženým.	                      (RR)

Obezřetnost starých 
lidí je na místě

Pracovníci pečovatelské služby městským strážníkům  
v pátek 30. března sdělili, že po městě chodí žena a nabízí 
donášku obědů do bytů, přičemž není jasné, pro jaký sub-
jekt službu vykonává. 

Strážníci informaci s popisem dotyčné osoby vzali 
na vědomí a upozorňují zejména starší občany, aby při 
podobných nabídkách byli obezřetní. 		        (jo)
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Chirurgické oddělení Podhor-
ské nemocnice vede od 1. února 
letošního roku nový primář 
MUDr. Dalibor Petráš Ph. D., 
který byl v předchozích pěti 
letech primářem chirurgického 
oddělení Kroměřížské nemoc-
nice. Jeho cílem je zvýšit od-
bornou prestiž oddělení, zlepšit 
spolupráci se spádovými léka- 
ři i s vyššími specializovanými 
pracovišti a zkrátit dobu čekání 
na ošetření, aby spokojenost 
pacientů neustále rostla. 

O chirurgii říká, že patří vždy  
k pilířovým oborům v každé 
nemocnici a její úroveň určuje 
nepřímo i úroveň celé nemocni-
ce. Přiznává také, chirurgie je tzv. 
adrenalinovým oborem medicíny.

Chirurgické oddělení i ambu-
lance čekají změny. Nový primář 
chce zajistit kvalitní, nepřetržitou 
čtyřiadvacetihodinovou chirurgic- 
kou péči v regionu. “Rád bych 
především zlepšil úroveň dostup-
nosti těchto služeb s důrazem na 
koordinaci s jinými obory. Oddě-
lení dále čekají některé organizač-
ní změny v době ranního provozu 
ambulance, to znamená, že akutní 
péči posílíme o dalšího lékaře. 
Zkrátí se tak doba čekání na ošet-
ření na nezbytné minimum. Kro-
mě toho plánuji rozšířit i odbor-
né ambulance, jako primář budu 
mít jednou týdně v odpoledních 
hodinách tzv. konzultační ambu-
lanci,” vysvětlil Dalibor Petráš. 
Chce také systematicky spolu-

pracovat se spádovými lékaři,  
a to jak s odbornými chirurgic-
kými ambulancemi, tak i přímo  
s praktickými lékaři. Odborná 
prestiž oddělení se má zvýšit roz- 
šířením některých operací, přede-
vším laparoskopických a někte-
rých traumatologických tak, aby 
pacienti nemuseli cestovat za chi-
rurgickým ošetřením jinam. 
“Budeme rovněž úzce spolu-

pracovat s vyššími zařízeními, 
kam budou dojíždět i naši vybra-
ní lékaři a pod dohledem opero-
vat i složitější operace, a tak si 
udržovat vysokou erudici. Rád 
bych obnovil tradici v organizaci 

chirurgického kongresu, který byl 
v minulosti pravidelně v Bruntá-
le pořádán,” uvedl nový primář. 
Posílit má také stávající chirurgic-
ký tým především o mladé lékaře, 
kterým chce zajistit podmínky pro 
jejich kontinuální vzdělávání, kte-
ré je nutné ke složení atestačních 
zkoušek. Rád by přivedl někte- 
ré externí odborníky, především  
z klinických pracovišť, a prováděl 
s nimi konzultace přímo v nemoc-
nici. 
“K velkým změnám dojde po 

otevření nového chirurgického 
pracoviště, kde budou také nové 
operační sály a oddělení ARO 

spolu s jednotkou intenzivní péče. 
V souvislosti se zavedením počí-
tačové techniky bych rád změnil 
systém práce. Nová počítačová 
síť zefektivní a zkvalitní koordi-
naci práce lékařů a sester, kteří 
tak budou mít podstatně více času 
věnovat se pacientům,” řekl pri-
mář. Na novém pracovišti budou 
mít pacienti větší komfort, rád 
by také prosadil zřízení nadstan-
dardních lůžek. Pacienti mohou 
rovněž očekávat zkrácení čekací 
doby při akutním ošetření a při 
kontrolách, což bude souviset 
se změnou organizace provozu 
ambulancí a oddělení. “Užší spo-
lupráce s odbornými chirurgic-
kými lékaři a praktickými lékaři 
povede k urychlení diagnostiky 
a léčby. Rovněž přímý kontaktem 
na vyšší klinická pracoviště a jiná 
specializovaná pracoviště v rámci 
holdingu urychlí léčbu kompliko-
vanějších  chirurgických onemoc-
nění,” dodal primář.

Simona Součková,
 tisková mluvčí nemocnice

Své třicetileté narozeniny osla-
vila Mateřská škola U Rybníka 
ve velkém stylu. 

První, větší část oslav, se kona-
la ve čtvrtek 22. března v brun-
tálském divadle, které bylo v ten 
den zaplněno prakticky až do 
posledního místa. Rodiče, souro-
zenci, babičky, dědečkové a další 
rodinní příslušníci dětí či přátelé 
školky zhlédli školní akademii, 
na níž se podílely všechny třídy  
a také všichni zaměstnanci MŠ.

Program zahájila úvodním slo- 
vem ředitelka MŠ Jaroslava Fied-
lerová, která pak předala slovo 
starostovi města Ing. Leoši Gre-
govskému. Následovala samotná 
vystoupení dětí, která byla pro-
ložena tancem i zpěvem bruntál-
ských souborů a skupin. Každé 
vystoupení dětí publikum odmě-
nilo upřímným, někdy až bouř-
livých potleskem. V některých 
okamžicích děti přivedly publi-

kum k hlasitému smíchu, jindy 
zase k slzám dojetí. Po skončení 
programu zaznívala z úst odchá-
zejících slova chvály nejen na 
děti samotné, ale také na adresu 
personálu MŠ, který celou akci 
perfektně připravil.

Oslavy výročí pak pokračovaly 
v pátek v samotné školce. Odpo-
ledne se zde konal den otevřených 
dveří, čehož mohli využít zejmé-
na rodiče dětí, ale také absolven-
ti MŠ, kteří tak měli možnost 
posoudit, jak se školka za uply-
nulá léta změnila. Návštěvníci si 
mohli také prohlédnout kroniky 
s fotografiemi MŠ i jednotlivých 
tříd od roku 1977 a zapsat se do 
pamětního listu.

Odpoledne pokračovalo spole-
čenským setkáním a rautem pro 
všechny bývalé i současné za- 
městnance MŠ a další hosty.  
V úvodu setkání poblahopřál  
školce k narozeninám místosta- 

rosta Bruntálu Bc. Stanislav Na-
vrátil. Po krátkém hudebně - pohy-
bovém vystoupení se zúčastnění 
pustili do živé debaty o historii, 
současnosti a budoucnosti škol-

ky a také o svých životech, které 
spojila právě tato mateřská škola. 
Každý si mohl odnést malý dárek 
jako vzpomínku na toto jubi- 
leum.                                       (jo)

Mateřská škola U rybníka slavila třicítku

Foto: Jiří Ondrášek

Primář Dalibor Petráš vyšetřuje pacienta po laparoskopické operaci 
kýly.                                                                                          Foto: -dd-

Nový primář vede chirurgické oddělení 

Příště: Šetrné vyšetření tlus-
tého střeva

Unikátní software v CT pří-
stoji umožňuje vyšetření tlusté-
ho střeva a zároveň i ostatních 
orgánů břišní dutiny.  Virtuální 
kolonoskopie nahrazuje nebo 
doplňuje klasické vyšetřovací 
postupy. Pacienti už absolvova-
li první vyšetření na radiodia-
gnostickém oddělení.         -dd-



Devět autorů nejen z Bruntálu při-
hlásilo své snímky do fotosoutěže 
Našeho domova, která měla název 
„Taková byla letošní zima“.  Sním-
ky hodnotila devítičlenná porota. 
Nejvíce hlasů získal snímek Marti-
ny Vodičkové, která, coby lyžařka, 
zaslala celou sérii s přáním, aby se  
ta letošní zima opakovala zas až za  
80 let.  Těsně za ní se umístila foto-
grafie Josefa Vybírala s názvem Vel-
ké prádlo a třetí místo patří fotografii 
Františka Kučery s názvem V poli. 
Uznání poroty zaslouží i snímek Ji-
řiny Vyčítalové s název Čekání na 
sníh a Libora Školouda s názvem Od-
raz našeho chování.  Děkujeme všem 

autorům za zaslané snímky a přejeme 
všem mnoho další tvůrčí inspirace. 
Těšíme se na další spolupráci.    

Redakce
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Představujeme okolní obce - Leskovec nad Moravicí
Obec v bezprostřední blízkosti  

vodní nádrže Slezská  Harta,  čítá 
cca 500 obyvatel. 

Občané si v komunálních vol- 
bách zvolili jedenáctičlenné za-
stupitelstvo.

V čele obce je starosta So-
běslav Sedláček a místostaro- 
sta Rudolf Král. Obec hospodaří 
s ročním rozpočtem  okolo 6 mi-
lionů Kč.

V souvislosti se svou polohou 
na břehu  vodní nádrže Slezská  
Harta je obec v letních měsících 
hojně navštěvována rekreanty.

Z důvodu nedostatku rekreační 
infrastruktury jsou rekreanti ve 
velké míře pouze denně dojíždě-
jící, využívající okamžitého pří-
znivého počasí. Tento stav má 
za slunečných letních dnů za 
následek velké problémy s parko-
váním. V rámci zlepšení služeb 
pro návštěvníky i občany bylo v 
roce 2003 vybudováno za přispě-
ní dotace ministerstva pro míst-
ní rozvoj víceúčelové sportovní 
hřiště, které bylo slavnostně ote-
vřeno 1. května 2004. 

Za přispění stejného zdro-
je financování byl v roce 2006 
vybudován u parkoviště u vod-
ní nádrže občerstvovací kiosek, 
jehož součástí je sociální zázemí 
pro návštěvníky. Tato stavba by 
měla od letošního roku zlepšit 
možnosti občerstvení návštěv-
níků obce a částečně nahradit 
mobilní WC TOI-TOI.

Ke zlepšení vzhledu obce  
i z pohledu pouze projíždějících, 
byla postavena u silnice vedoucí 
přes obec nová dřevěná autobu-
sová zastávka.

 V současné době obec řeší, 
stejně jako mnoho dalších obcí 
v okolí, záležitost možné výstav-
by větrných elektráren na svém 
katastrálním území. Rozhodo-
vání zda souhlasit, či nesouhlasit 

je velmi těžké. Při současných 
možnostech finančních příjmů 
malých obcí jsou nabídky poten-
ciálních investorů natolik zajíma-
vé, že při jejich přijetí a výstavbě 
těchto zařízení by mohla obec 
získat příjmy, ke  kterým se jinou 
cestou nedostane, a při jejichž 
využití by mohla zásadně zlepšit 
infrastrukturu v obci i případné 
zázemí pro rekreaci. K získání 
názoru občanů bude připravena 
anketa, která ovlivní rozhodová-
ní zastupitelstva obce.

Obec žije rovněž
čilým sportovním

a kulturním děním 
Tradičním se stal nohejbalový 

turnaj pořádaný v květnu a tzv.  
sportovní den obce, nad kterým 

každoročně převezme patronát 
jedna ze společenských organi-
zací v obci.

Ke kulturnímu životu v obci 
již dlouhá léta patří Vavřinecké 
hody, pořádané vždy v srpnu, za 
aktivního přispění všech spole-
čenských organizací. 

Aktivními organizacemi v obci  
jsou  Sbor dobrovolných hasičů,  
Český svaz žen a sportovní klub 
FC Leskovec nad Moravicí. 

Hasiči jsou aktivní nejen v po- 
žární prevenci a represi, ale da- 
ří se jim i v požárním sportu  
a v práci s mládeží.

Místní pobočka Svazu žen, po- 
řádá akce pro děti i dospělé.  
V součinnosti s obecním úřadem, 
se podílí na organizaci Setká-
ní s důchodci u příležitosti Dne 
matek, či na vánoční výzdobě 
Kulturního domu k příležitosti 
Adventního koncertu. Místní FC 
hraje fotbalová utkání a turnaje  
a podílí se pořadatelsky na kul-
turních a sportovních akcích. 

Soběslav Sedláček

Oceněné snímky - Taková byla letošní zima

Odraz našeho chování.
Foto: Libor Školoud

1. místo: Sněhulák nebo listňák?   Foto: Martina Vodičková

2. místo: Velké prádlo.                                                        Foto: Josef Vybíral

3. místo: V poli.
Foto:  František Kučera

Čekání na sníh.
Foto: Jiřina Vyčítalová



vostí. Pěknou kulturní pozoru- 
hodností, zorganizovanou Klu-
bem Za starý Bruntál, je soubor 
sochařských skulptur v Razové - 
tufitové „Domečky“- které vytvo-
řily studenti světově významného 
sochaře prof. Kurta Gebauera  
z Prahy. Můžeme se pochlubit  
i přírodními památkami, vytvo-
řenými Jesenickými sopkami, ja-
ko je přírodní památka Lávový 
proud se sloupovým rozpadem 
čediče (varhany), kterou obec 
Mezina dala očistit od náleto-
vých dřevin, a dala tam umístit 
informační tabuli. Na popud výše 
uvedeného klubu byla vyčištěna  
i přírodní památka Razovské tufi-
ty. Lesní správa Bruntál připra-
vuje vybudování naučné stezky 
podél levého břehu nádrže Slez-
ská Harta s názvem Razovské 
tufity. Dají vyčistit i druhý tufi-
tový lom naproti karloveckému 
kostelu, kde zřídí i atrakce pro 
děti. Provedou instalaci naučných 
tabulí i odpočinková místa. Tra-
sa stezky povede až k technické 
památce, selské vápenné peci  
s vápencovými lomy nad Leskov- 

cem n. M., která byla rovněž obno- 
vena uvedeným Klubem Za starý 
Bruntál. Zásluhou obce Roudno 
byla krásně zrenovována poboře-
ná kaple na vrchu Velkého Roud-
ného, obnovena Křížová cesta  
i památník padlým za 1. svět. vál-
ky. Výtečným příslibem z grantu 
kraje je postavení rozhledny na 
Roudném. „Podepsal“ se tam  
i zmíněný klub, který dal umístit  
u bizarního tufového kamene, 
zvaného Boží nebo Čertův, infor-
mační tabulku. Jak se říká obraz-
ně, tudy vede cesta. Můžeme na- 
bízet ke shlédnutí kulturní a pří-
rodní památky.

 Velkým lákadlem je samozřej-
mě rybolov na přehradní nádrži 
Slezská Harta. Ale v souvislosti  
s tím není dostatek financí na na-
bídky pro ubytování, občerstvení, 
pro zábavu, zkrátka pro uspokoje-
ní celých rodin. To mohou zajistit 
pouze dobře motivovaní podnika-
telé s perspektivou výdělku, pro 
něž zatím nejsou vytvořeny pod-
mínky (viz výše).

Evropská unie schválila pro 
naši republiku program na rozvoj 
kultury ve výši sedmi miliard, kte-
rý však zatím naše ministerstvo 
nespecifikovalo. Bylo by vhodné 
včas zpracovat plán kulturních 
projektů, a včas ho předložit na 
krajský úřad či ministerstvo. 
Názor je, že lobovat ve prospěch 
sdružení obcí by měly především 
politické strany.

V oblasti Mikroregionu Slezská 
Harta je nutno udělat ještě mnoho 
práce, mnoho administrativy, leč 
některé obce k tomu nemají před-
poklady ani personální (někde je 
starosta jen neuvolněný), ani pro-
fesní. K tak závažnému problému 
se proto musíme vracet, a snahu 
o rozvoj naší oblasti publikovat  
a podporovat.	              -cn-

Mikroregion Slezská Harta 
představuje svazek obcí  Dlouhá 
Stráň, Horní Benešov, Leskovec 
n. M., Lomnice, Mezina, Milotice 
n. O., Moravskoslezský Kočov, 
Razová, Roudno, Staré Heřmino-
vy a  Valšov. Formálně také Brun-
tál, který sice má katastr na břehu 
přehradní nádrže Slezská Harta 
(bývalý Karlovec), ale není vyře-
šen problém příspěvků. Předse-
dou územního sdružení je starosta 
Leskovce pan Soběslav Sedláček 
a administrativní sídlo je v Info-
centru Lomnice.

Principem sdružování v územ-
ní celky je společné podílení obcí 
na některých projektech, které 
by samy nemohly financovat ne- 
bo administrativně zvládnout. Mi- 
kroregion může také za celou ob-
last lobovat.

Je však nutno konstatovat, že 
jsou zde závažné hendikepy odvo- 
zené z minulosti. Pohraniční ob-
lasti jsou opomíjeny od konce vál- 
ky a k podstatným změnám nedo-
šlo ani po roce 1989. Zrušení sou-
kromého vlastnictví, budování  
megalomanských státních statků 
a  pasteveckých areálů pohraniční 
oblasti destabilizovalo a zanecha- 
lo důsledky i na psychice lidí. Po-
stavil se např. vodovod pro doby-
tek za 70 milionů, ale v obci byl 
vodovod jen pro třetinu obyvatel.

Sdružování obcí je nesporně 
přínosem, a je dokonce „shora“ 
podporováno či vyžadováno, ale 
přesto má naše oblast značné 
nevýhody. Spočívají v tom, že  
i sdružení mají nízký počet oby-
vatel, a že je u nás nejmenší hus-
tota obyvatel v republice (oproti 
Opavsku nebo Ostravsku), což se 
vždy projeví při podávání žádostí 
o financování projektů. Logicky 
zde  není „atraktivní“ počet voli-
čů o které by se dalo ucházet. Je 
zde minimální přírůst pracovních 
příležitostí v návaznosti na nedo-
statek podnikatelských aktivit, 

které nejsou vhodně podporová- 
ny. Příklad za všechny: Podnika-
tel z Opavska  si v Lomnici, ved-
le své činnosti, postavil pension. 
Chtěl rozšířit služby pro rekrean-
ty a vybudovat bowlingové dráhy   
a hřiště. 

Požádal o dotaci ze strukturál-
ních fondů Moravskoslezského 
kraje, ale podmínkou bylo, že  se 
vzdá své hlavní činnosti ! Absurd-
ní požadavek nebral na vědomí, 
že pension o sedmi místech by  
jeho rodinu neuživil.

Vůbec se nebere v úvahu, že 
naše podmínky jsou specificky 
jiné. Pokud je řeč o rozvoji infra-
struktury v cestovním ruchu, neu-
važuje se např. o tom, že polovina 
obcí nemá ještě ani vybudován 
vodovod, nebo zčásti, či vyho-
vující studny. Přesto je optimis-
tické, že představitelé obcí Mik-
roregionu Slezská Harta znovu  
a znovu žádají o dotační podpory, 
a vkládají do toho hodně vlastní 
energie. Avšak bez masivní stát-
ní podpory, kdy budou projekty 
stoprocentně financovány, nelze 
dosáhnout odpovídajícího efektu. 
Jsou jistě i u nás dílčí dobré vý- 
sledky při vytváření kulturních 
památek nebo přírodních zajíma- 
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„Kurníková“ architektura na břehu nádrže.

Klub Za starý Bruntál informuje
Mikroregion Slezská Harta: na bídě se stavět nedá

Již za  necelý měsíc, 5. května zorganizuje Klub Za starý Brun-
tál oblíbenou nenáročnou turistickou akci. JUBILEJNÍ X. ROČ-
NÍK VÝLETU OKOLO SLEZSKÉ HARTY MEMORIÁL PETRA 
HÁBLA.

Start bude do 10 hod. na nádvoří restaurace U KATA,  akce kon-
čí do 13 hod. Každý obdrží na cestu mapku, a po dojezdu diplom, 
samolepku a odznak X. ročníku. Trasy od 5 km do 42 km povedou 
malebným krajem pod Velkým Roudným. Kratší trasy se dají zvlád-
nout pěšky, delší na kolech.

Cesty bez velkých výškových rozdílů zvládnou i děti, proto je 
výlet oblíbený u celých rodin. Ředitelem závodu je již po desáté Mgr. 
Ivan Tuček. Závod bude avizován v tisku, na plakátech v obchodech 
i v propagační vývěsce divadla na náměstí Míru v Bruntále.   

Výlet okolo Slezské Harty

Přehrada Slezská Harta u Karlovce.                 Fota: Antonín Zgažar



Muzeum v Bruntále oslaví 25. 
května sto let od svého založení. 
Sérií několika článků přiblížíme 
činnost muzea i jeho pracovníků. 
Dnes představujeme odborné pra-
covnice Ing. Ivetu Svobodovou 
a Mgr. Květu Málkovou, které 
pečují o muzejní sbírky.

Co máte ve své na práci na 
starosti?  

Květa Málková: Mám na sta-
rosti společenskovědní sbírky. Za- 
hrnují etnografii, umění a fond his-

torie. Dohromady asi 25.000 ku- 
sů předmětů. Na jedné straně je 
to spousta administrativní práce, 
jako je evidence, inventury, komu-
nikace s ministerstvem v rámci 
CES (centrální evidence sbírek), 
vyplňování výpůjčních a nákup-
ních protokolů atd., na straně dru- 
hé je to však také velice pestrá čin-
nost. Od získávání nových před- 
mětů, přes vědeckou práci až po 
realizaci výstav. To vlastně platí 
pro nás pro obě.

Iveta Svobodová: Jako kurátor 
přírodovědných sbírek mám na 
starosti fond geologie, entomolo-
gie, zoologie a herbář. Spravuji 
také fond lesnictví, který mapuje 
historii a současnost lesnické čin-
nosti na Bruntálsku. Vzhledem 
k povaze sbírky, kterou mám na 

starosti, získávám nové položky 
hlavně sběrem v terénu. Například 
ve fondu zoologie máme nejstarší 
dermoplastický preparát z roku 
1806 - potápku černokrkou.

Na čem momentálně pracu-
jete?

Svobodová: Připravuji reinsta-
laci a rozšíření přírodovědné expo-
zice, která bude otevřena letos na 
podzim. Zároveň dokončuji člá-
nek o lesnických mapách z fondu 

lesnictví. Tyto mapy představují 
zajímavý soubor s rozsahem let 
od  1805 do 1973. Snažím se řadu 
doplnit o další navazující mapy.

Málková: V současnosti píšu 
článek o cechovních truhlicích 
z našich sbírek a připravuji výsta-
vu starých pohlednic a fotografií 
Karlovic pro náš objekt kosárny  
v Karlovicích. Pro výstavu použi-
jeme soukromou sbírku pana Si-
mona z Karlovic, který nám ji ve-
lice ochotně zapůjčil.

Co máte na své práci nejra-
ději?

Málková: Především její pes-
trost. Každý den je jiný, rozhod-
ně to není žádná rutina. Občas se 
setkávám i s předměty, u nichž 
není jisté k čemu sloužily, jak fun-

govaly, jak jsou staré. Musím pak 
všechny informace zjistit a začíná 
v podstatě detektivní činnost.

Svobodová: Těší mě vždy pří-
znivá odezva návštěvníků na na- 
še výstavy. Ráda vzpomínám na 
tradiční „voňavé“ výstavy k váno-
cům, např. o koření, čaji, o čoko-
ládě. Do budoucna připravuji po- 
kračování o kávě a sladidlech. 
Součástí těchto výstav je vždy  
i rozsáhlý průvodce jednotlivými 
tématy, v nichž se zájemci dozví 
mnoho dalších informací, včetně 
receptů.

To co lidé především z vaší 
práce nakonec vidí, jsou jednak 
odborné články, a samozřejmě 
také výstavy a expozice. Jak 
složitá je jejich příprava?

Málková: Příprava výstavy 
je dlouhodobá záležitost. Začíná 
výzkumem v literatuře i archivech, 
výběrem exponátů. Výstava není 
jen nakupení předmětů do vitrín. 
Je třeba dát jí základní myšlenku 
a řád. Vypráví se jako příběh, jen 
jinými prostředky než slovy.

Svobodová: Velice zajímavá 

byla práce na instalaci objektu 
kosárny v Karlovicích, kde se 
v podstatě z ničeho povedlo vybu-
dovat zajímavé muzeum reprezen-
tující kromě lesnictví také domác-
nost z počátku 20. století. Výsta-
va je také jedním z prostředků   
k navázání zpětné vazby na naši 
práci prostřednictvím návštěvníků 
a jejich reakcí. Výstava je vlastně 
takovou třešinkou na dortu, která 
nás těší a uspokojuje. 

Která výstava vám dala nej-
více „zabrat“?

Málková: Nejnáročnější výsta-
va, kterou jsem připravovala, byla 
expozice řemesel. Je koncipována 
jako přehled řemesel a živností na 

Bruntálsku 
na přelomu 
19. a 20. sto- 
letí. Její sou-
částí jsou  
i tzv. kouzel-
né krabičky, 
obsahuj íc í 
nejrůznější 
p ř e d m ě t y, 
které náv-
š t ě v n í c i 
smějí brát 
do ruky. Spolu s paní Košnovskou 
jsme připravily i pracovní listy 
pro děti, které jsou součástí dětské 
vstupenky. Vtipnou formou kří- 
žovek a doplňovaček seznamují 
děti s některými reáliemi z hmot-
né kultury.

Obě: Ročně každá z nás chystá 
minimálně jednu výstavu. Letos se 
samozřejmě podílíme na přípravě 
výstavy ke 100. výročí muzea. 

Kterou sbírku nebo exponát 
v muzeu považujete za nejzají-
mavější?

Svobodová: Velice zajímavé 
jsou ve fondu lesnictví i originál-

ní doklady o vysazení kamzíků 
v Jeseníkách z let 1912 - 1926. 
Tvoří je soubor sta kusů dokladů, 
telegramů, korespondence a člán-
ků zabývajících se veškerou čin-
ností kolem  vysazení kamzíků na 
lesní správě Hubertov.

Málková: Mojí velkou láskou 
jsou betlémy. Loni jsem zpraco-
vala naší sbírku betlémů a betlé-
mových figurek. Bruntálská sbír- 
ka je velice bohatá, převažují 
v ní zvláště dřevěné vyřezávané 
figurky místních autorů jako byl 
Josef Partsch, Johann Jielg či 
Alois Böhm. Muzeum za podpory 
Moravskoslezského kraje vyda-
lo barevný katalog betlémových 
figurek a betlémů.	                -dd-
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Kurátorky muzejních sbírek mají zajímavou práci 

Muzeum vlastní rozsáhlé her-
báře, například od profesora  
J. Dienera.

Přírodovědnou expozici Iveta Svobodová ošetřuje a doplňuje. Znovu 
bude přístupná letos na podzim. 		

Květa Málková je autorkou stálé expozice řemesel a živností.
Fota na stránce: -dd-

Publikace k betlémům.

Ceny ze soutěže O nejhezčí bruntálskou kraslici jsou k vyzvednutí v Muzeu v Bruntále



Poslední březnový den ožila 
bruntálská sportovní hala 
v Zeyerově ulici mezinárodním 
závodem moderních gymnas-
tek. 

V dopolední části se utkala 
děvčata ze sedmi oddílů z celé 
republiky v kombinovaném pro-
gramu, odpolední část byla věno-
vána náročnějším volným sesta-
vám moderní gymnastiky, v ní se 
představily závodnice ze dvanácti 
českých sportovních klubů a cen-
ter a dvou slovenských oddílů, 
které přijely z Nitry a Bratislavy. 
Ve všech soutěžních kategoriích 
měl bruntálský oddíl zastoupení  
a jeho závodnice nenechaly niko-
ho na pochybách, že jsou v domá-
cím prostředí a chtějí se prát o ty 
nejvyšší mety. 

Ranní program zahájila svým 
milým exhibičním vystoupením 
nejmladší členka oddílu Barborka 
Smékalová (nar. 2002) a předved-
la, co vše se dá zvládnout, když 
se cvičení věnují děvčátka od 
útlého věku. Závodní část otevře-
la děvčata soutěžící v kategorii 
III. VTp. Všechny tři zástupkyně 
bruntálského oddílu si komplet-
ně rozebraly první sadu medailí 
a pohárů, a to v  pořadí: 1. Nela 
Growková, 2. Marie Orságová,  
3. Anička Koňaříková. 

V kategorii II. VTp. velmi dob- 
ře reprezentovala Monika Jarma-
rová, která svou procítěnou sesta-
vou s míčem přesvědčila rozhod-
čí, že vítězství v této kategorii 
beze sporu náleží právě jí. Závěr 
dopoledního programu obstaraly 
ženy, které předvedly dvě závod-
ní sestavy s libovolným náčiním. 
Velmi vyrovnané pořadí rozhod-

ly druhé sestavy, kde suverénně 
zacvičila s obručí Denisa Mazou-
chová a získala tak pro bruntálský 
oddíl další zlatou medaili. 

Na druhém a třetím místě této 
kategorie skončily dvě závodnice 
se shodným počtem bodů. Vero-
nika Kohoutová z Kalokagathie 
Rožnov p. P. obdržela v sestavě 
absolutně vyšší hodnocení jedné 
ze sestav a tím bohužel posunula 
domácí závodnici Adélu Kluči-
arovou na 3. místo, které je ale 
také velkým úspěchem bruntálské 
gymnastky.

Odpolední část zahájily nej-
mladší závodnice volného pro-
gramu v kategorii Baby v sestavě 
bez náčiní. Technicky nejpřesvěd-
čivější výkon podala opět bruntál-
ská závodnice Barborka Růžičko-
vá (nar. 2000) a tím získala zlatou 
medaili a pohár, který toužilo zís-

kat i dalších devět závodnic  stej-
né kategorie. 

Program pokračoval souboji 
ve dvou nejpočetnějších katego-
riích závodního dne. V kategorii 
naděje mladší závodilo 23 děvčat 
v sestavě bez náčiní a do finále 
postoupilo 12 nejlepších závodnic 
v sestavě s libovolným náčiním. 
Po obou sestavách byla vítězkou 
domácí závodnice Veronika Kaš-
paříková (1996), která potvrdila 
svou velmi dobrou závodní for-
mu. 

V kategorii kadetek předvedly 
závodnice sestavu s kužely a dru-
hou sestavu s libovolným náčiním 
a v této kategorii měl bruntálský 
oddíl dvě zástupkyně. Michala 
Fusková (1993) velmi soustředě-
ným výkonem soupeřkám opět 
předvedla, že se musí seřadit ve 
výsledkové listině až za ni, a za-
jistila tak oddílu i poslední zlatou 
medaili. 

Michaelu Mazouchovou (1992)  
zastihly závody zdravotně  indis-
ponovanou, ale touha závodit v do- 
mácím prostředí přemohla zdra-
votní potíže.  Po první sestavě, na 
které ji částečně zradily fyzické 
síly, postupovala do finále jako 
devátá z osmnácti závodnic, ale 
druhou sestavou s míčem, zacvi-
čenou s velkým nasazením, se 
posunula na celkové 6. místo

Závěrečného dekorování vítě-
zek, udílení medailí a předávání 
pohárů se zhostil starosta Brun-
tálu Ing. Leoš Gregovský, který 
velmi pozorně sledoval odpo-
lední část závodu a očividně byl 
s výkony členek domácího oddílu 
spokojen.

Za reprezentaci  a šíření dobré-

ho jména našeho města i na jiných 
pohárových závodech gymnast-
kám patří zcela jistě velký dík. Ne- 
poslední poděkování patří spon-
zorům oddílu, kteří svým peněž-
ním nebo věcným darem přispěli 
k tomu, že se podařilo uspořá-
dat  již V. ročník pohárové sou-
těže Bruntálské jaro: OSRAM, 
ADVANCED PLASTICK, Stani-
slav Hladík, Drogerie Hela, Jaro-
slav Entner, Zlatnictví Charon, 
EmB Elektromontáže Bruntál, 
LEMAK, Zelená lékárna Mgr.
Petr Byrtus, Lékárna pod Pradě-
dem, Bar U soba, Havlík Opal, 
Rekoimex,  a také město Bruntál. 

(EM)
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Všechny zlaté medalie pro domácí závodnice
Svátek moderních gymnastek Bruntálské jaro

FC SLAVOJ 
BRUNTÁL: 

FRENŠTÁT  12:1  
(2:0)

Ve fotbalovém zá- 
pase na apríla starší do- 
rostenci Slavoje, zej- 
ména ve druhém polo-
čase, svého soupeře 
doslova rozebrali. Ne- 
být střeleckého výpad-
ku v 1. poločase, mo-
hlo být skóre ještě vyš- 
ší. Vysoké vítězství je 
povzbuzením do dal-
ších bojů krajského 
přeboru.               (TK)

2. Bezpečnost při distribuci zemního plynu
Distribuce zemního plynu zahrnuje soubor činností, 

které distributor zemního plynu  provádí v souladu s plat-
nou legislativou pro zajištění bezpečné dodávky zemního 
plynu konečným zákazníkům. 

V prvé řadě jsou to preventivní činnosti zajišťované  
ve stanovených lhůtách, jejichž rozsah je  přesně defino-
ván zejména v technických normách  
a technických pravidlech. Především  
se jedná o pravidelné inspekční čin-
nosti, ke kterým patří kontrola trasy 
plynovodů a přípojek, kontrola ochranných pásem, kontro- 
la těsnosti, kontrola umístění vizuálních značek, orientač-
ních sloupků a identifikačních tabulek či provozní revize.

Mezi významné preventivní činnosti zajišťované z hle- 
diska bezpečnosti patří také tzv. odorizace zemního ply- 
nu. Odorizací nazýváme přidávání chemické látky (odo-
rantu) do zemního plynu v předepsaném množství a roz-
sahu. Odorant je nejedovatá organická sloučenina, která 
již v malém množství dodává zemnímu plynu charakteris-

tický, nezaměnitelný zápach, a tím ho „odhaluje“ a identi-
fikuje v okolní atmosféře (ve vzduchu). Tento zápach má 
za cíl vyvolat obrannou reakci a donutit tak osoby opustit 
„zamořený“ prostor. 

Drtivá většina úniků, které se v rámci výjezdů pohoto-
vostní a poruchové služby Severomoravské plynárenské, 

a.s., (telefonní číslo 1239) řeší, se 
týkají hlášených úniků s koncentrací 
výrazně pod spodní mezí výbušnos-
ti.

Z „plynárenského“ hlediska je ale každý únik 
považován za potenciální nebezpečí, protože v sobě 
zpravidla skrývá technický problém a tedy odchylku 
od bezpečného provozu zařízení všech plynárenských 
kategorií. Občané by proto neměli váhat s nahlášením 
někdy i jen podezření na možný únik zemního plynu 
na poruchovou linku Severomoravské plynárenské, 
a.s. tel. č. 1239 a přenechat jeho řešení specialistům  
z distribuční společnosti. 

Aprílové 
vítězství

Veronika Kašpaříková vítězstvím 
potvrdila dobrou závodní formu.

Foto: -dd-

Zlato na domácí půdě vybojovala 
také Michaela Fusková. 

Foto: -dd- 
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Inzerce

Jana Matulová (59), Bruntál, Anna Brzobohatá (87), Josef Adámek 
(51) Karlovice, Augusta Bochánková (83) Andělská Hora, Roman Reli 
(38) Valšov, Blažena Hamplová (85) Bruntál, Mgr. Otakar Františ (54) 
Bruntál, Josefa Ptáčková (83) Bruntál, Zdeněk Albert (83) Bruntál, 
Bedřiška Marešová (76) Bruntál.

Rozloučili jsme se

• Prodám lednici s mrazícím 
boxem Whirlpool, 7 let, plně funkč-
ní, velká, 3 přihrádky + 2 šuplíky 
na ovoce + zeleninu. Jako nová. 
Tel.: 604 446 643.

• Ztráta.  Dne 31. 3. jsem zapo-
mněl rybářský prut zn. Shimano 
Biocraft včetně navijáku na krajni-
ci u mostu, který vede přes přítok 
Moravice do Sl. Harty. Případného 
nálezce finančně odměním. Novot-
ný Jiří, 724 011 543 nebo 606 
707 440. 

Společenská kronika

Ve čtvrtek 5. dubna jsme vzpomněli 5. smutné výročí 
úmrtí našeho syna, bratra a strýce, pana

Milana Kotoulka 
z Oborné.

Stále s láskou  vzpomínají  otec, sestra Terezie,
neteře Kristýna a Karolína a ostatní rodina.

Vzpomínka

Jubilant Rudolf Ryba oslavil 96 let

Rudolf Ryba ve svých 21 letech, a dnes.		  Foto: -dd

Informace
o inzerci 

v novinách
Náš domov 

podá redakce.
e-mail: 

nasdomov@mubruntal.cz

www.mubruntal.cz

Blahopřání

Monika Vaculíková (třetí zprava) a Barbora Hamplová (druhá zpra-
va) v soutěži středoškolských miss získaly přízeň porotců i diváků. 

Foto: archiv MV

Finálový večer soutěže středoškolaček Miss Reneta se konal 30. břez-
na v Kulturním domě Leoše Janáčka v Havířově - Podlesí vyvrcholil 
udělením šesti titulů, dva z nich patří bruntálským studentkám. Miss 
RENETA 2007 se stala Lucia Peštová ze Žiliny, titul Vicemiss náleží  
Monice Vaculíkové z Bruntálu, která vyhrála také soutěž Miss Foto. 
“Moc si svého úspěchu cením, zvlášť když jsem byla nejmladší fina-
listkou,“ řekla Monika.
Hlasování na internetu a titul Miss Internet 2007 získala druhá brun-
tálská studentka Barbora Hamplová z Obchodní akademie a Střední 
zemědělské školy v Bruntále.
Soutěž pořádala Střední škola Havířov - Prostřední Suchá ve spoluprá-
ci s Klubem přátel školy a Městským kulturním střediskem Havířov 
jako 15. ročník mezinárodní soutěže studentek středních škol  MISS 
RENETA 2007 s podtitulem Stroj času.                                           (ta)

Krásné středoškolačky z Bruntálu

Stále jenom mluvíme o hubnutí, 
nejste ale náhodou někdy přetrénovaní? (15. díl)
Přetrénování může být příči-
nou zranění a vyčerpání. Může 
ale zásadně ovlivnit plánovaný 
sportovní výkon. Lidově se tomu 
říká „ hlava chce, tělo se brání“. 
Nepleťte si to však se samotnou 
„lenorou“. Nejlepším zdrojem 
informací je samotné tělo.
 
Jaké jsou příznaky?
Zvýšená tepová frekvence
Měřte si  každé ráno, ještě než 
vstanete z postele, ranní klidovou 
tepovou frekvenci.  Průměr tří po 
sobě jdoucích měření by měla být 
vaše běžná ranní klidová frekven-
ce. Jestliže ráno je vaše klidová 
frekvence o 10% nad vaší běžnou 
ranní klidovou frekvencí, je dob-
ré zařadit volný den. Odpočinek 
by měl pokračovat až do doby, 

kdy se ranní klidová frekvence 
vrátí zpět na běžnou hodnotu. 

Snížení motivace
Jedním z možný příznaků je, 
pokud se cítíte líně, nicméně, 
fyzická vyčerpanost způsobí  ale 
především psychické vyčerpání. 

Emocionální faktory
Běžný stres přináší spoušť do 
naší normální emocionální rov-
nováhy. Pokud má někdo špatnou 
náladu, není se schopen soustře-
dit, cítí depresi nebo se nechá 
vyprovokovat kvůli maličkosti, 
jeho tělo si říká samo, že potře-
buje vysadit z každodenního 
stresu. 

             Mgr. Šárka Šmatelková 
(Pokračování příště)

Oslavit své narozeniny do Brun-
tálu přijel pan Josef Ryba. I když 
mu je občas po Bruntále  smutno, 
bydlení u syna v Přerově si po-
chvaluje. „Děti by si měly rodičů 
považovat. Vychoval jsem syna, 
kterému nejsem na obtíž. Mám  
i šikovnou snachu a vnučky.“ Syn 
Rudolf si nedovede představit, že 
by otce dal do domova důchodců. 
„Denně mu kupuji noviny, otec se 
zajímá o všechno dění,“ řekl. Až 
na neposlušné nohy je zcela zdráv. 
Přesto, že prožívá idylické stáří, 
Rudolf Ryba nemůže zapomenout 
na křivdy, které mu přichystal 
poválečný režim. „Nikomu bych 

nepřál prožít to, co jsem prožil  
v mládí já, přišel jsem o všechno.“ 
Vzpomíná na nádherné zahrady 
rodičovského statku v Újezdu  
u Tišnova a kousek lesa, které mu 
národní správa po válce zakázala 
užívat. S malým  kufrem přišel 
do Bruntálu, kde díky pomoci 
kamarádů našel práci a usadil se. 
Mezi jeho známé patřil i spisovatel 
Karel Ptáčník, s nímž chodili do 
Pradědu. Pamatuje si na kluky 
od Havlů, kteří vyrůstali kousek 
od rodné vesnice, v Havlově  
u Újezda. Ve volných chvílích si 
užívá společnosti psa a kotěte. 

-dd-



Konzultační středisko v Bruntále
VÝUKA   A   STUDIUM

 Ve školním roce 2007 - 2008 bude již čtvrtým rokem
otevřen v Bruntále studijní program Ekonomika

a management, obor Podnikání, který bude vyučován
formou kombinovaného bakalářského studia trvajícího

3,5 roku.  Studenti budou navštěvovat přednášky
jedenkrát měsíčně od pátku do neděle. 

Specializace: Podnikání, Informatika a internet v podnikání, 
Podnikání v obchodu a službách, Podnikání v životním

prostředí, Podnikání v cestovním ruchu, Business finance. 
VSP, a.s. nabízí rovněž navazující magisterské

studium v oboru Podnikání v délce 2,5 roku,
v kombinované formě studia.  

PRO KOHO JE STUDIUM URČENO
 Podmínkou přijetí je maturita a absolvování
přijímacího řízení. Studium v kombinované
formě studia je vhodné i pro zaměstnané.

CENA STUDIA
 	 Roční školné činí 26.400,- Kč

a obsahuje rovněž základní výukové  materiály.
Cenu lze hradit formou dvou splátek.
TERMÍNY  PŘIJÍMACÍHO  ŘÍZENÍ

16. 5.,  20. 6.,  11. 7. 2007
Bližší informace a přihlášky:

Konzultační středisko Vysoké školy podnikání, a.s. v Bruntále
Kavalcova 1 (budova SPŠ), tel.: 724 775 122, 555 559 721           

e-mail: bruntal@vsp.cz, www.vsp.cz
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- rozvoz
květin

- snížená
cena

záclon

Sagapo - centrum 
pro mentálně 

postižené v Bruntále 
nabízí výrobky.

Keramické předměty a ozdoby 
a tkané koberce z dílny Sagapa  

jsou k zakoupení v prodejně  
Květinky u Zdeňky.

- klientský servis - poskytuje všem zájemcům
informace o nových velmi výhodných produktech
z oblasti stavebního spoření a úvěrů na bydlení.
Kontakt:	 tel./fax: 554 712 106
Mobil:	 775142053, 603287615, 607618945  
Provozní doba:	 Po - Pá     9oo h - 12oo h
	                12,30oo h - 17oo h

MODRÁ PYRAMIDA - Když chcete víc!
Oznamujeme, že klientský servis je od ledna

přestěhován na Zámecké náměstí  č. 3.

MODRÁ PYRAMIDA stavební spořitelna, a. s., 
Zámecké nám. 3, 792 01 Bruntál 

NABÍZÍME

Požadujeme znalost práce s PC a znalost vyhlášky č. 110.
Místo výkonu práce Bruntál, Krnov, nástup možný ihned.

Kontakt: tel.: 596 828 313, e-mail: centrum@karin.cz.

Hledáme 
-  vedoucí(ho) supermarketu 
-  vedoucí(ho) úseku masa
   a uzenin
-  řezníka-bourače 
-  skladníka(ci)

Plocha 130 m² vhodná pro osvětlovací techniku,
prodej výpočetní techniky, mobilů, studia apod., plochy 15 a 7 m²

vhodné pro zlatníka, květiny, hodinky, speciality.
Telefon: 603 836 757, po – pá 8:00 – 18:00 hod.
    nebo 596 810 514, po – pá 8:00 – 15:00 hod.

Pronajmeme
k dlouhodobému pronájmu 

volné prodejní plochy cca 130 m²,
15 m², 7 m² v novostavbě na pěší zóně

v 1 NP obchodního domu Bruntál, Ruská 3.

hledá zaměstnance na pozici 
výrobní monážní technik - profese strojní zámečník

(není podmínkou)

svářeče (metoda 111 nebo 135).

Firma ALBET-METAL s.r.o

 výroba a montáže ocelových  a hliníkových kontrukcí. 
Dále přijmeme:

Alternativně o celou montážní skupinu (4 - 6 lidí). 
Možnost zajištění ubytování. 

Tel.: 603 572 604, 257 910 916.



Asociace školních sportov-
ních klubů uspořádala 20. břez-
na v Krnově pohár ve sportovní 
gymnastice.

 Závodnice z Bruntálu si letos 
vybojovaly postup na republiko-
vou soutěž. Součtem bodů byly 
opět nejlepší. Umístění jednotliv-
kyň: 1. místo Kateřina Čechová,  

3. Vendula Bartošáková, 11. Bar-
bora Kovaříková, 14. Zlata Rylja-
ková. V mladší kategorii na stup-
ních vítězů stanuly Kristýna Buťá-
ková (1.) a Markéta Doležalová 
(2.) Radost z výborného umístění 
dívek mají i trenérky Libuše Hor-
nová a Milada Friedlová. 	

(TL)
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Lyžař Adam Růžička má bronz  z Českého poháru 2007
Patnáctiletý Adam Růžička z Bruntálu 

je mladou nadějí v běhu na lyžích.  
Během letošní zimní sezóny absolvoval ja- 

ko mladší dorostenec seriál deseti závodů 
Českého poháru, kterého se zúčastňují závod-
níci z celé republiky, a svými vynikajícími 
výsledky si zajistil třetí místo v celkovém 
pořadí  mezi 83 účastníky, 
kdy ho od druhého místa 
dělil jediný bod. 

K nejcennějším výsled-
kům v sezóně patří vítěz-
ství a tím zisk titulu mistra 
České republiky v štafeto-
vém běhu na 5 km volnou 
technikou, který se konal 
11. února v Novém Městě 
na Moravě a stříbro na Mi- 
strovství republiky  v závo-
dě na 10 km volnou tech-
nikou, konaném 10. března 
na Horních Mísečkách,  
když za vítězem zaostal  
o pouhé 2 vteřiny. 

K dalším cenným tro-

fejím patří mimo jiné vítězství v klasice na  
5 km v Harrachově, 2. místo volnou techni-
kou na 7 km ve Vysokém nad Jizerou a také 
3. místo na 7 km trati volnou technikou s hro-
madným startem, pořádaného 24. března na 

Horních Mísečkách. 
Za tímto úpěchem je 

skryta celoroční těžká tré-
ninková příprava, kterou 
Adam Růžička absolvu- 
je pod vedením trenérů  
SK Nové Město na Mora-
vě, kterého je také členem.

Nyní končí devátý roč- 
ník sportovní třídy Zá-
kladní školy Jesenická  
v Bruntále, která mu svým 
přístupem vytváří pro 
přípravu adekvátní pod-
mínky a chystá se studo-
vat Sportovní gymnázium  
v Novém Městě na Mora-
vě.                              (MR)

Plavecký klub Slavoj Brun-
tál pořádal ve dnech 7. a 8. dub- 
na již II. ročník Mezinárod-
ní Velké ceny města Bruntálu  
v plaveckém pětiboji.

Ojedinělého plaveckého zá-
vodu se v bruntálském bazénu 
zúčastnily téměř dvě stovky 
závodníků, včetně zahraničních 
oddílů partnerských měst Opole 
a Štúrova. Plavecký klub Slavoj 
Bruntál zajistil pro návštěvní-
ky závodu audiovizuální přímý 
přenos z bazénu do restaura-
ce Ponorka, jejíž majitel, pan 
Ochotský, vyšel klubu vstříc jak 

s otevírací dobou restaurace, tak 
s možností využití jeho techni-
ky.

Materiální, či finanční pomoc 
poskytli Město Bruntál v rámci 
grantových programů, OSRAM 
s.r.o., Potraviny Jiří Ševčík,  
p. Jiří Žák, Crystalex - sklárna 
Vrbno pod Pradědem, Plasty Ur-
bánek z Vrbna pod Pradědem, 
Miki Fun Bruntál a Restaurant 
U Kelta v Bruntále. 

(Reportáž ze závodů čtěte  
v příštím čísle ND)		

Jan Michalík
	 předseda klubu
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Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je v pondělí 16. dubna 2007.
Noviny budou v prodeji od 25. dubna.

Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů 
a občanů města. 

Pište, telefonujte: 554 706 398
a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Vaše redakce Náš domov

Sportovní gymnastky postoupily
na republikovou soutěž

Cena Bruntálu v plaveckém pětiboji

Stupně vítězů gymnastkám slušely. Vlevo 
mladší, vpravo starší dívky.  Foto: archiv

Úspěšnou sezónu má za sebou Adam Růžička.
Foto: Archiv rodiny


